

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 193 (3345) Воскресенье, 8 октября 1944 г. Цена 20 коп

НЕ ОСТАВИТЬ НИ ОДНОГО ЛУБНЯ КАРТОФЕЛЯ В ПОЛЕ!

Подсобные хозяйства шахт, предприятий и учреждений города заканчивают уборку зерновых, картофеля и овощей. Многие подсобные хозяйства успешно справились с сельскохозяйственными работами. На заводе „Красный Октябрь“ выкопали и свезли в овощехранилища весь картофель с площади 13 га. Овощехранилища были хорошо подготовлены к приемке урожая. Одно из них капитально отремонтировано и выстроено два новых. На заводе не ждали автомашин и лошадей, а с успехом использовали на вывозке урожая крупный рогатый скот.

Закончили копку картофеля и на шахте „Комсомолец“. Из снятых 465 тонн 410 тонн вывезено с поля в овощехранилища.

Хорошо обстоит дело с завершением уборки и на шахте им. С. М. Кирова.

Однако не все хозяйства могут похвалиться быстротой в уборочных работах. На шахте „7 Ноября“ еще не выкопан картофель на площади 2 га. Из собранных 450 тонн картофеля засыпано в овощехранилища только 250 тонн. В совхозе „Ленинуголь“ не убрано еще около 200 гектаров картофеля. За последние дни темпы уборки здесь снизились.

Весь выкопанный картофель в совхозе им. Чкалова лежит на полосе, на холоде, под дождем. К приемке картофеля готово лишь одно овощехранилище на 250 тонн. Еще до сих пор строятся овощехранилища на 400 тонн.

Как показал проведенный на днях рабкоровский рейд „Ленинского шахтера“, не готовы к зиме и овощехранилища на шахте „А“ и имени Ем. Ярославского.

Нынче отличный урожай картофеля и овощей. Во многом этому способствовала улучшившаяся агротехника обработки земли, своевременная прополка и окучивание посевов, заботливый уход за всходами. Много труда вложили рабочие и служащие в выращивание обильного урожая. Сейчас надо принять все меры к тому, чтобы труд этот не пропал даром, чтобы весь урожай был полностью убран с полей и сохранен на зиму.

Важнейшая задача руководителей всех шахт и предприятий — лично самим, не доверяя это дело второстепенным работникам, проверить еще раз состояние овощехранилищ. Надо немедленно привести их в надлежащий вид,

подремонтировать, очистить от мусора и грязи, просмотреть вентиляционно-вытяжные устройства, произвести побелку там, где этого не сделали до сих пор.

Вторая неотложная работа — это доставка выкопанного картофеля к овощехранилищам. Надо взять пример с коллектива шахты им. С. М. Кирова. Партийная и профсоюзная организации по-большевистски подошли к этому делу и приняли все меры к тому, чтобы не надеясь на машины и на то, что будут лошади, организовали вывозку урожая силами самих рабочих. За последние дни сами горняки вместе с членами своих семей на ручных тележках, на коровах вывезли с поля 290 тонн общественного картофеля. Этот поступок советских патриотов заслуживает всяческого одобрения и достойного подражания во всех организациях города.

При надлежащей массово-политической работе этого можно добиться на всех шахтах и предприятиях.

Вывозить выкопанный картофель надо немедленно, в то же время не снижая, а увеличивая темпы уборки остального урожая.

Весь картофель, до единого клубня, убрать с полей в овощехранилища! Такова боевая задача сегодняшнего дня.

В ПОМОЩЬ СЕЛЬСОВЕТАМ И КОЛХОЗАМ

По решению бюро горкома ВКП(б) от 4 октября отдел кадров горкома направил в село 22 коммуниста в помощь сельским советам Ленинск-Кузнецкого района по организации быстрого выполнения плана хлебозаготовок и завершения уборки урожая. Вчера рано утром коммунисты выехали на места.

Колхозы района остро нуждаются в квалифицированных кадрах для производства текущего и капитального ремонта уборочных машин и инвентаря. На днях в село из города направлено для этой цели 8 механиков, токарей и слесарей. Среди них инженер-механик шахты „7 Ноября“ тов. Красновский и другие. До 10 октября в колхозы района будет направлено еще 15 человек — слесаря и токаря, учащиеся ремесленного училища № 2.

XXVII годовщине Великого Октября — достоиную встречу

За 6 дней — 1170 тонн угля сверх плана

На шахте „Польсаевская“ нет ни одного участка, ни одной бригады, не включившихся в соревнование за достойную встречу 27-й годовщины Великого Октября. Каждому коллективу хочется быть первым в этом соревновании.

Горняки участков № 1 (начальник тов. Панкратов) и № 2 (начальник тов. Семенов) соревнуются между собой и один другому никак не желают уступить первенство.

За первую декаду участок № 1 обязался выдать 200 тонн сверхпланового угля, но уже за 6 дней выдал 243 тонны. Участок № 2 за эти дни дал 440 тонн угля в сталинский фонд победы, а его обязательство 600 тонн за декаду.

Не отстают от них и горняки участка № 5, где начальником тов. Свириденко. Они уже за 6 дней выдали 289 тонн угля сверх плана.

Сейчас на шахте нет ни одной бригады, не выполняющей плана. Все они дают уголь в сталинский фонд победы. Больше всех выдала угля бригада тов. Шабалина — 201 тонну за 6 дней, и бригада тов. Грязнова — 150 тонн.

С большим подъемом работают польсаевцы в дни предоктябрьского соревнования. На 113—118 проц. выполняют они суточный план по шахте. Только за 6 октября шахтеры выдали 270 тонн сверхпланового угля, а с начала месяца имеют на своем счету 1170 тонн.

Шахта „Комсомолец“ в прорыве

Вот уже 6 дней, как шахта „Комсомолец“ не выполняет плана и задолжала стране 308 тонн угля. Причины этого — мелкие неполадки, срывающие работу участков и бригад. Все участки шахты, за исключением 3-го, не выполняют государственного плана угледобычи.

Даже передовые в прошлом месяце участки т.т. Михайлова и Чернявского уже задолжали уголь: первый — 9 тонн, а второй 119 тонн.

На бывших отстающих участках

На шахте „А“ самыми отстающими участками в прошлом были участки № 3 и № 7 (начальники т.т. Зайцев и Панков). Коллективы этих двух участков вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование и решили завоевать первенство по шахте.

Первые 6 дней соревнования принесли участкам успех. 7-й

Только 2 бригады шахты выполняют свои социалистические обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании. Бригада 3-го участка тов. Торопова за 6 дней октября выдала 50 тонн угля сверх плана, а бригада тов. Чуличкова с 8-го участка — 77 тонн.

Так могут работать все бригады и участки. Однако руководители шахты не забываются об организации труда.

участок с начала месяца выполняет и перевыполняет план и имеет на своем счету 110 тонн сверхпланового угля.

Намного улучшилась работа и на 3-м участке, здесь также выполняется план. Шахтеры решили в этом месяце выйти в число передовых, чтобы великий праздник Октября встретить достойно.

ГОРОД — СЕЛУ

Студенты горного техникума на уборке урожая

Третий день напряженно работают на полях колхозов Камышинского сельсовета 100 студентов горного техникума. Социалистическую помощь оказывают они селу на копке картофеля, скирдовании, обмолоте хлеба и вывозке зерна.

За 3 дня работы студенты техникума вывезли на элеватор 500 центнеров зерна, выкопали 6 гектаров картофеля, заскирдовали 32 гектара хлеба и обмолотили зерновых с площади 22 гектара.

Для вывозки хлеба в счет поставок государству городские организации: Сибспасстанция, завод „Красный Октябрь“ и предприятие, где главным инженером тов. Черненко, выделили Камышинскому сельсовету 3 автомашины.

Возить зерна больше и быстрее

Вывозка зерна в счет поставок государству проходит недопустимо медленными темпами. За 6 октября машины предприятий города вывезли всего лишь 65 тонн. Машины треста „Ленинуголь“ вывезли всего 13 тонн при плане 36. Машина предприятия, где главным инженером тов. Вильнер, вывезла 5 тонн. Причем вместо положенных двух от этого предприятия работает только одна машина. Машина Угольпромсоюза привезла за сутки всего 2 тонны.

Хозяйственные руководители, выделив машины, не беспокоятся о том, чтобы шоферы добросовестно относились к порученному делу и делали как можно больше рейсов. Нет контроля и со стороны заготзерно.

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ



Люкова тов. Петрова

Люковые

ЗА ПЕРВЕНСТВО

Я очень волнуюсь и переживаю, когда мои показатели немногим превышают 100 проц., я стремлюсь к наивысшим результатам работы.

Сейчас по всей стране развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Не хочу я быть в стороне от этого трудового подъема. Включаясь в соревнование за достойную встречу 27-й годовщины Октября, я вызываю люковую 4-го участка нашей шахты тов. Лишутину выполнять норму на 200 проц.

Давай, подруга, померяемся своими силами — посмотрим, кто из нас будет впереди.

А. Петрова —
люковая шахты имени
Ем. Ярославского.

СИЛАМИ ШЕФОВ

Шахта „А“ шефствует над тремя колхозами Ленинского района — („Смычка“, „Коминтерн“ и „Боевая“). Немалую помощь оказала шахта колхозам „Смычка“ и „Коминтерн“ в ремонте сельскохозяйственных машин. Силами механического цеха шахты были изготовлены в достаточном количестве детали для тракторов.

Несмотря на трудности с транспортном, шахта помогла колхозу „Смычка“ вывезти 3 тонны зерна на элеватор в счет хлебосдачи государству.

Это неплохо. Но колхозы остро нуждаются в рабочей силе для завершения уборки урожая. Партийные и хозяйственные руководители ничего для этого не сделали. Большую помощь могут оказать колхозам комсомольцы. Однако секретарь комсомольской организации тов. Шушпанов не сумел мобилизовать комсомольский коллектив на помощь подшефным колхозам, хотя другие шахтовые комсомольские организации сделали это давно.

КОММУНИСТЫ ГОРОДА НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Уполномоченный

Это было в один из сентябрьских дней. Коммунистку мясокомбината Александру Кузьминичну Мальцеву вызвали в горком партии и сказали, что она назначается уполномоченным по уборке колхозного урожая.

Быстро вернулась она на производство, сдала дела и отправилась в колхоз „Новый строй“, Егоровского сельсовета. Приехав в колхоз, Александра Кузьминична тотчас же отправляется в поле. Перед ней куда ни глянь расстилаются огромные колхозные поля, шумит спелым колосом пшеница.

В этот день тов. Мальцева до темна была на поле, она ознакомилась с положением дел в колхозе, с людьми. Да, много придется поработать, чтобы вовремя управиться с уборкой урожая и сдачей хлеба государству.

Вечером Александра Кузьминична проводила колхозное собрание. По ее предложению колхозники решили работать от зари до зари. Дней мало, а работы много. В ход должны быть пущены все комбайны, жатки, лобогрейки, косы и серпы.

— Молотить, товарищи, будем круглосуточно, чтобы обеспечить своевременную вывозку зерна государству. Как вы думаете? — спрашивает уполномоченный.

Дружно поддерживали колхозники тов. Мальцеву. С помощью уполномоченного председателя колхоза и члены правления наладили работу.

От зари до зари можно было видеть Александру Кузьминичну на колхозных полях. Это она организовала социалистическое соревнование среди колхозников. Это она яр-

ким большевистским словом и личным примером увлекала тружеников полей на стахановскую работу. Читки газет в бригадах и звеньях, доклады о текущих событиях, письма фронтовиков колхозникам, стенные газеты, кинопередвижка — все эти мероприятия обеспечили успешный ход уборки урожая в колхозе „Новый строй“.

На уборке развернулось соревнование на лучшего комбайнера, тракториста, бригадира тракторной бригады, на лучшего косаря, машиниста молотилки, на лучшую бригаду по вывозке зерна и т. д. Соревнование по профессиям, индивидуальное соревнование помогли колхозу своевременно закончить уборку зерновых и полностью сдать зерно государству.

Отшумели в степи моторы комбайнов. Еще 20 сентября колхоз „Новый строй“ полностью закончил государственные поставки. Сейчас комбайнами обмолачиваются на токах колосовые. Уже выкопан весь картофель и убран в овощехранилище. Хорош в этом году урожай сахарной свеклы. С площади 10 гектаров и сахарная свекла убрана. Трактористы поднимают зябь.

За успешное окончание уборки колхоз „Новый строй“, занесен на областную доску почета. Колхозу выдано на 5 тысяч рублей мануфактуры для премирования стахановцев уборки.

В победах колхоза немалая заслуга принадлежит коммунистке нашего города Александры Кузьминичне Мальцевой, уполномоченному горкома ВКП(б).

А. Манеева.

На подсобных хозяйствах

БЫСТРЕЕ ПЕРЕВЕЗТИ КАРТОФЕЛЬ С ПОЛЯ

На подсобном хозяйстве шахты имени Ем. Ярославского 6 октября закончили копку картофеля, однако вывезено и засыпано в овощехранилище только 130 тонн. В поле еще 100 тонн.

Руководство шахты недостаточно мобилизует людей на вывозку картофеля, тележки, имеющиеся у семей рабочих. Не проводится работа с тем, чтобы на перевозке урожая использовать крупный рогатый скот.

Сейчас осталось убрать морковь и свеклу, а также заскирдовать просо. До сих пор заскирдована лишь половина убранных проса.

Активное участие в уборке принимают жена горного мастера тов. Комина и тов. Васильева — жена рабочего-запальщика. Они организовали домохозяйек и ежедневно их выходило на копку картофеля по 50—60 человек. Принимают участие в уборке также учащиеся школы № 6. Сейчас главная задача ярославцев быстрыми темпами вывезти с полей собранный урожай.

СТАХАНОВКА УБОРКИ

Не раз председатель шахткома шахты имени С. М. Кирова вручал ордера на промтовары жене рабочего тов. Шалюта за ударную работу на уборке урожая с подсобного хозяйства. Тов. Шалюта получила 2 платья, обувь, костюм и другие промтовары. И не даром. Она не только лично работает в поле, но и привлекла на уборку членов своей семьи. 2 октября, например, на копке картофеля работало 5 членов семьи тов. Шалюта. Каждый убрал картофель с площади 0,07 гектара, т. е. выполнил положенную норму на 150 процентов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 ОКТЯБРЯ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта в результате успешно проведенной десантной операции на остров САРЕМА (ЭЗЕЛЬ), сломив сопротивление противника, захватили в восточной части города плацдарм шириной по фронту в 40 километров и в глубину на 25 километров, заняв при этом более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПРИССАРЕ, ПАЙДЕ, ВЯЛЬТА, РАННАЮЛА, КУНИНГУСТЕ ТАГЕВЕРЕ, РИДАЛА, МУСТА, САРЕ-ПАММАНА, МЕТСЮЛА, КАРЬЯ, ПЯРСАМА, РЯГИ, РАТЛА, КЫННУ, КОКСИ, НАХТЛА.

Севернее и северо-западнее румынского города АРАД НАШИ войска перешли румыно-венгерскую границу и, сломив сопротивление немецко-венгерских войск, овладели на территории ВЕНГРИИ городом и крупной железнодорожной станцией ДЬЮЛА, городом и железнодорожным узлом КЕТЕТЬХАЗА, городом и железнодорожным узлом МАКО, городом БАТОНЯ, а танки с боями заняли более ста других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты УГРА, ЖАДАНЬ, ГЕСТ, ЛАВАРИ, ЕМК, НАТЬ-НАМАРАШ, НАТЬ-АЛМАШ, КЕВЕР, ДОМБИРАТОШ, КУНАГОТА, МАДЬЯРБАХДЕШ, ВЕГЕДЬ-ХАЗА, МЕЗЕХЕДЕШ, ПИТВАРОШ, ЧАНАДПИЛОТА, КИРАЛЬХЕДЕШ, АПАТФАЛВА. На территории ЮГОСЛАВИИ севернее города ПЕТРОВГРАДА наши войска с боями заняли населенные пункты ВОЙВОДА, СТЕПА, РУССКО-СЕЛО, НОВО-ЦРНЯ, ТОРДА, КУМАНЕ, НОВИ-БЕЧЕЙ.

Юго-западнее румынского города ТУРНУ-СЕВЕРИН наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии ЮГОСЛАВИИ, заняли на югославской территории населенные пункты ПОПОВИЦА, ЦРНАЙКА, ЛУКЕ, ЖАГУБИЦА, ШАРБАНОВАЦ, МЕТОВНИЦА, ТАМЗИГРАД, ЛУБНИЦА, ГРЛИШТЕ, ЛЕНОВАЦ, ВРБОВАЦ, БАЧЕВИЦА, ЗАГРАДА, БОРОВАЦ, ВРБИЦА, МАЛЫЙ ИЗВОР. Наши войска совместно с частями народно-освободительной армии ЮГОСЛАВИИ окружили значительные группы немецких войск в районах МИЛАНОВАЦ, КЛОНОЧЕВАЦ, ЗАЕЧАР и вели успешные бои по их уничтожению.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 5 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

Сообщения из-за границы

В Германии войска союзников несколько продвинулись вперед в районе севернее Аахена и близ Убаха.

Союзные войска перешли голландскую границу севернее Антверпена, вблизи города Пууте. Юго-западнее города Оверлоона союзные войска отбили две контратаки немцев.

В Италии союзные войска продвигаются в центральном секторе фронта.

В Греции высадились десантные части союзников. В

ночь на 4 октября они вступили в город Патрас (Патры).

По всей Северной Италии происходят бои между итальянскими патриотами и германскими войсками. В Турине патриоты захватили и казнили коменданта города.

В отместку за убийство итальянскими партизанами 9 немецких солдат в районе деревни Санта Анна гитлеровцы уничтожили все население этой деревни. Они выгнали 600 жителей из домов на площадь перед церковью и сожгли их, обстреляв из огнеметов. Спасти удалось лишь 27 крестьянам.

Более 1000 американских бомбардировщиков совершили налет на сортировочные станции в германских городах Кельне и Рейне, а также на ряд германских аэродромов.

В ночь на 6 октября крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на важный немецкий железнодорожный узел Саарбрюккен. Бомбардировке был подвергнут также Берлин.

Болгарское правительство издало закон о привлечении к суду всех лиц, способствовавших своими действиями вовлечению Болгарии в войну и совершивших военные преступления при осуществлении этой преступной политики.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

Народный суд 3-го участка города Ленинск-Кузнецкого принял к своему производству дело о разводе супругов Иван Владимирович Корнилович с Вови Верой Тихоновной.

Дело назначено к слушанию 9 октября 1944 года, в 10 часов утра.

Нарсуд 3-го участка.

Евг. Ратнер

Граница

До границы осталось всего несколько километров. С высоток уже видны красные черепичные крыши домов немецкого города Ширвиндт. Люди рвутся вперед. У многих под пыльными гимнастерками полотнища флагов, которые будут водружены на границе.

В эти часы в пограничной полосе раненые ни за что не хотели отправляться в медсанбаты. Солдат Антон Кравцов, раненный в ногу, упорно твердил:

— Все равно дойду, дойду! Сам генерал — высокий, широкоплечий, полный неиссякаемой энергии, не смыкал глаз с первой минуты наступления. Он успевал всюду. Его видели во всех подразделениях.

Когда на батальон капитана Георгия Губкина в полдень обрушилась самая яростная контратака, когда десяток танков устремился на его боевые порядки, генерал передал ему:

— Я за вас спокоен. Уверен, что не только отразите

врага, уверен в большем — именно вы выйдете на границу первым.

Генерал хорошо знал офицера, к которому обращался с такими словами. А Губкина они окрылили. Разве мог он не оправдать надежд своего генерала!

Никто не дрогнул, когда обрушилась лавина немецких танков.

Когда стемнело, генералу было передано очередное донесение: „Н-ский батальон, отразив самую сильную в течение дня контратаку, продвинулся еще на полтора километра. До границы осталось два километра“.

Первые лучи солнца пробиваются сквозь дымку и светлыми бликами падают на деревья, на шпили и крыши домов прусского города Ширвиндт.

— Видите, вот она, Германия, лежит перед нами. Надо нам первыми подойти к ней. Самыми первыми! — говорили бойцы.

Раннюю тишину неожиданно взорвал мощный огневой налет наших орудий на немецкие траншеи у шоссе. Вражеские огневые позиции, расположенные уже в Восточной Пруссии, полетели советские снаряды. Пехотинцы поднялись в атаку. Пули противника свистят над головами бойцов. Но отделения, снимая на ходу вражеские расчеты, быстро продвигаются вперед. За первым отделением вытягивается второе, третье. И вот уже весь батальон, полк, вся дивизия несут удар по врагу. Немцы отступают.

До границы остаются последние сотни метров. Командир соседнего отделения сержант Али Рзаев несет в кармане полотнище красного флага. Он уже думает, как затрепещет сейчас на утреннем ветерке кумачевое знамя. Но в это мгновение пуля настигает командира. Он пытается ползти, однако через два десятка метров силы оставляют отважного бакинца. Сержант видит бегущего бойца.

— Скорее сюда! Вот тебе красный флаг, донеси его и поставь на границе!

Боец Волошук подхватил из рук раненого флаг и понес его вперед...

И вот из уст в уста полетели волнующие слова:

— Сто метров осталось до границы! Сто!

Советские воины бросились вперед. Какой силы был этот последний удар! Весь берег был покрыт шинелями, мундирами, брюками удиравших немецких солдат и офицеров. На ходу раздеваясь, бросая оружие, кидались они в реку Шешупу. Пули, осколки снарядов, мины пронзали их, и убитые немцы плыли по пограничной реке.

В 7 час. 30 мин. утра отделение Виктора Закаблук вышло на государственную границу СССР с Германией.

Вокруг свистели вражеские пули и снаряды, но во весь рост, не сгибаясь, стояли советские воины. Великая минута! Подняв вверх автомат, комсомолец Закаблук громко восклицает:

— Нашему Сталину ура!

— „Ура“, — подхватывают остальные. Бойцы поднимают вверх свои автоматы. Гремит залп в честь выхода на границу.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.